

# શેરબજારમાં કડડમૂસ, ૧૦ લાખ કરોડનું ધોવાણ

રશિયાના હુમલા બાદ વૈશ્વિક શેર બજારમાં ભારે કડાકો : મોસ્કો એક્સચેન્જ પર રશિયન શેરો ૫૦ ટકાથી વધુ તૂટ્યા, સેન્સેક્સમાં ૨૭૦૨ પોઈન્ટનો કડાકો બોલાયો

અમદાવાદ/મુંબઈ, તા. ૨૪  
યુકેન પર રશિયાનો હુમલો શરૂ થઈ ગયો છે. આ હુમલાઓની અસર ગુરુવારે ભારતીય શેરબજારો તેમજ વૈશ્વિક બજારો પર જોવા મળી હતી. રશિયન શેરબજાર પણ તેનાથી અસ્પૃશ્ય ન હતું. ભારતમાં, જ્યાં બીએસઈ સેન્સેક્સ ૨,૮૦૦ પોઈન્ટ સુધી ગડગડ્યો હતો, ત્યાં મોસ્કો એક્સચેન્જ પર રશિયન શેરો ૫૦ ટકાથી વધુ તૂટ્યા હતા. યુકેન સંકટ વચ્ચે રશિયાના મોસ્કો એક્સચેન્જ પર લગભગ બે કલાક માટે ટ્રેડિંગ સ્થગિત કરવામાં આવ્યું હતું. તે પછી, જ્યારે ભારતીય સમય અનુસાર બપોરે ૧૨.૩૦ વાગ્યે ફરીથી ટ્રેડિંગ શરૂ થયું, ત્યારે રશિયન શેર ૫૦ ટકાથી વધુ તૂટ્યા. રશિયન પ્રમુખ વ્લાદિમીર

પુટિને યુકેન સામે ખાસ લશ્કરી કાર્યવાહીની જાહેરાત કર્યા પછી એક્સચેન્જે ટ્રેડિંગ સ્થગિત કર્યું. ભારતીય સમય અનુસાર બપોરે ૪૪.૫૯ ટકા ઘટીને ૧,૨૨૬.૬૫ પર હતો. એક્સચેન્જનો વોલેટિલિટી (૩૨) ઈન્ડેક્સ ૩૫.૧૦ ટકા સુધી વધ્યો હતો. ઓછામાં ઓછા ૪૦ લોકો માર્યા ગયા છે. અનેક લોકો ધાયલ થયા છે. યુકેન પર રશિયાના હુમલા બાદ ઈન્ટરબેંક ફોરેક્સ માર્કેટમાં રૂપિયો ૧૦૯ પૈસા ઘટીને ૭૫.૭૦ (ટેન્ટેટિવ) પ્રતિ ડોલર પર બંધ થયો હતો. દરમિયાન, યુએસ ડોલર સામે રૂબલ ૭.૫% ઘટીને ૮૭ ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. ગુરુવારે બીએસઈ સેન્સેક્સ ભારે ઘટાડા સાથે મુલ્યો હતો અને ટ્રેડિંગ દરમિયાન ૨,૮૦૦ પોઈન્ટ જેટલો તૂટ્યો હતો. અંતે તે ૨૭૦૨ એટલે કે ૪.૭૨% ના ઘટાડા સાથે ૪૪,૫૨૯.૯૧ પર બંધ થયો. એનએસઈનો નિકેટી પણ ૮૧.૫૩ પોઈન્ટ અથવા ૪.૭૮% ના ઘટાડા સાથે ૧૬,૨૪૭ પર ટ્રેડ કરી રહ્યો હતો.

વાગ્યા સુધીમાં, આરટીએસ ઈન્ડેક્સ ૫૦.૦૫ ટકા ઘટીને ૬૧૨.૬૯ લેવલ પર હતો અને એમઓઈએક્સ બ્રોડ માર્કેટ યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ વોલોડિમિર ઝેલેન્સ્કીના સલાહકારનું કહેવું છે કે યુકેન પર રશિયન હુમલામાં અત્યાર સુધીમાં

સ્થાનિક શેરબજારો સતત સાતમા દિવસે ઘટાડા સાથે બંધ થયા છે. યુકેન પર હુમલાના ઉશ્કેરાને કારણે શેરબજારોમાં ઘટાડો શરૂ થઈ ગયો હતો. છેલ્લા ૭ સત્તોથી ડાઉનટ્રેન્ડ ચાલુ છે. આવી સ્થિતિમાં તે શુક્રવારે પણ જારી રહેવાની શક્યતા છે. નિષ્ણાતોનું માનવું છે કે શુક્રવારે પણ શેરબજારમાં જોરદાર ઘટાડો થઈ શકે છે, જેના કારણે શુક્રવારે રોકાણકારો માટે ભલે ફાઈડે સાબિત થઈ શકે છે. ગુરુવારના ઘટાડાને કારણે રોકાણકારોને રૂ. ૧૦ લાખ કરોડથી વધુનું નુકસાન થયું છે. રશિયાએ યુકેનમાં સૈન્ય કાર્યવાહી શરૂ કર્યા બાદ ગુરુવારે ફૂડ ઓઈલના ભાવમાં લગભગ ૬ ડોલર પ્રતિ બેરલનો વધારો થયો હતો.



ર વાગ્યા સુધીમાં, આરટીએસ ઈન્ડેક્સ ૫૦.૦૫ ટકા ઘટીને ૬૧૨.૬૯ લેવલ પર હતો અને એમઓઈએક્સ બ્રોડ માર્કેટ યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ વોલોડિમિર ઝેલેન્સ્કીના સલાહકારનું કહેવું છે કે યુકેન પર રશિયન હુમલામાં અત્યાર સુધીમાં

## ભારતમાં પેટ્રોલ-ડિઝલની કિંમતોમાં વધારાની શક્યતા

**રશિયા-યુકેન યુદ્ધથી ફૂડ ઓઈલના ભાવમાં વધારો : પેટા: ભારત મોટાભાગનું ઓઈલ ઈમ્પોર્ટ કરે છે અને ભારતનું ઈમ્પોર્ટ બિલ હવે વધશે તે નિશ્ચિત છે**

નવી દિલ્હી, તા. ૨૪  
કોરોનાની ત્રાસદીમાંથી દુનિયામાં બંધાર આવી હતી ત્યારે હવે રશિયા અને યુકેન વચ્ચે શરૂ થયેલા જંગથી આર્થિક અનિશ્ચિતતાઓનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. યુકેનની રશિયા પરની કાર્યવાહીથી દુનિયામાં હાહાકાર છે. બીજી તરફ સોના, ચાંદી અને ફૂડ ઓઈલના ભાવમાં આ સંકટના કારણે વધારો થઈ રહ્યો છે. ઈન્ટરનેશનલ માર્કેટમાં આ જંગના કારણે ફૂડ ઓઈલના ભાવમાં ભડકો થયો છે. બ્રેન્ટ કુડના ભાવ ૧૦૧.૪૯ ડોલર અને ડબલ્યુટીઆઈ કુડના ભાવ ૯૬.૦૯ ડોલર થઈ ગયા છે. જેનાથી ભારતમાં પણ પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવમાં બહુ જલ્દી વધારો થાય તેવી શક્યતા છે. ભારત મોટાભાગનું ઓઈલ ઈમ્પોર્ટ કરે છે અને ભારતનું ઈમ્પોર્ટ બિલ હવે વધશે તે નિશ્ચિત છે. ભારતની ઈકોનોમી પર તેની અસર જોવા મળી શકે છે. જો કુડ ઓઈલના ભાવ હવે ૧૦૦ ડોલરની ઉપર લાંબો સમય રહેશે તો દેશમાં મોંઘવારી વધશે.

ગુડાના ચેરમેન ડૉ. ધવલ પટેલે ચિલોડા વિસ્તારની મુલાકાત લીધી

# પાટનગરમાં ધર્માતરણનું વધુ એક ધામ શોધી કાઢ્યાનો બજરંગ દળનો દાવો

પથિકાશ્રમ એસટી કેપો પાછળ મુંપડામાં ધર્માતરણની પ્રવૃત્તિ ચાલતી હોવાનો બજરંગ દળનો દાવો : ખ્રિસ્તી મિશનરીઝ દ્વારા આસપાસના જરૂરિયાતમંદ બાળકોનું દર રવિવારે બ્રેઇનવોશ કરાવતું હોવાની શંકા

ગાંધીનગર તા. ૨૩  
અત્યારે દેશભરમાં દલિત, જરૂરિયાતમંદ અને આદિવાસી

સેક્ટર-૨૩માં જાણીતા મેથોડિસ્ટ ચર્ચ ખાતે આશરે ૪૦ જેટલાં આદિવાસી નાગરિકોને ધર્માતરણ

ગરીબ બાળકોને ભોળવી તેમનું બ્રેઇનવોશ કરી તેમની માનસિકતા બદલવાનું પદ્ધતિસરનું રેકૅટ ચાલી રહ્યું હોવાનું ઝડપી પાડ્યું છે.



વગેરેને સોફ્ટ ટાર્ગેટ કરીને તેમના બ્રેઇનવોશ કરી હિન્દુ ધર્મમાંથી તેમનું અન્ય ધર્મમાં પરિવર્તન કરાવવાના ધડંગોની વારંવાર ફરિયાદો ઉઠવા પામી રહી છે. તાજે તરમમાં જ ગાંધીનગરના

ગાંધીનગર બજરંગ દળના પ્રમુખ શક્તિસિંહ ઝાલાએ જણાવ્યું હતું કે "ગુજરાતના પાટનગર ગાંધીનગરમાં જ પથિકાશ્રમ એસટી કેપો પાછળ એક મુંપડામાં દર રવિવારે આસપાસની મુંપડાપટ્ટીના ગરીબ બાળકોને ભોળવી તેમનું બ્રેઇનવોશ કરી તેમની માનસિકતા બદલવાનું કાર્ય ચાલી રહ્યું છે જેને અમે આઈબી તથા એલઆઈબીના સ્ટાફની હાજરીમાં શોધી કાઢ્યું છે." તેમના કહેવા મુજબ અહીં આસપાસના ગરીબ બાળકોને ભોળવીને તેમનું ધર્માતરણ કરવાનો કારસો ચાલી રહ્યો હોવાની માહિતી મળતાં જ ગઈકાલે ગાંધીનગરના બજરંગદળ કાર્યકરો સ્થળ પર પહોંચી ગયાં હતાં અને જાત તપાસ કરતાં એક મુંપડા મળી આવ્યું હતું

## મુંપડાની સજાવટ અને તેમાં લાગેલા બેનરો ચાડી ખાઈ ગયે

બજરંગ દળે જે મુંપડા શોધી કાઢ્યું છે તે મુંપડામાં ઈસુ ખ્રિસ્તના ફોટાઓ સાથે વિવિધ પોસ્ટર બેનરો લગાડાયેલાં છે. આ પોસ્ટર બેનરોમાં એકમાં પ્રભુ ઈસુને સનાતન દેવ દર્શાવવામાં આવ્યાં છે જ્યારે બીજા બેનરમાં 'શાલોમ ડાયોસિસ ઈન ઈન્ડિયા'ના નામ સાથે 'તેને દિકરો થશે તેનું નામ ઈસુ પાડશે કેમકે જે પોતાના લોકોને તેઓના પાસેથી તારશે એ એજ છે.' મુજબનું લખાણ છે. આ ઉપરાંત અન્ય એક બેનર 'વિઝન ઈન્ડિયા દ્વારા પ્રસ્તુત 'ક્રિસ્ટિયન મિશન મિટીંગ' જેના સ્થળ તરીકે 'પ્રીનસિટી બાઈબલ ચર્ચ, સરગમસા પાસે' લખેલું છે જેની તારીખ ૨૭ નવેમ્બર ૨૦૨૧ લખેલી છે તેનો માહવલ છે કે અહીં લાંબા સમયથી આ પ્રવૃત્તિ ચાલી રહી હોવી જોઈએ. વળી આ બેનર પર ક્રોડ તરીકે કેરળના પાસ્ટર રાયસન થોમસના નામ સાથે તેમનો ફોટો પણ છે.

રવિવારે સભા યોજાતી હોવાનું અને પ્રભુ ઈસુ અંગે વાતો કહેવામાં આવી હોવાનો સ્વિકાર કર્યો હતો. બજરંગ દળના કાર્યકરો દ્વારા

## હરિની દષ્ટિ..

- હરિન ભટ્ટ

ના મને યુદ્ધના કારણે પેટ્રોલનાં ભાવ વધવાની ચિંતા નથી... આ ભાવે પણ બાઈક વેચીને ચાલતા જવું પડે એમ છે...!!

## સેક્ટર-૨૪ શાકમાર્કેટ પાસેથી ચોરીની રીક્ષા સાથે શપ્સ ઝડપાયો

શહેરના સેક્ટર-૨૪ પોલીસ યોડી સામે શાકમાર્કેટ પાસેથી ચોરીની રીક્ષા સાથે એક શપ્સને એલસીબી પોલીસે પકડી પાડ્યો હતો. આ શપ્સે પાંચ માસ અગાઉ



નડીયાદથી રીક્ષા ચોરી કરી હતી. પોલીસે રૂ. ૨૦ હજારની રીક્ષા કબ્જે કરી આગળની તપાસ શરૂ કરી છે.

ગાંધીનગર શહેર-જિલ્લામાં ચોરીના બનાવો અટકાવવા માટે જિલ્લા પોલીસવડાએ સુચના આપતા એલસીબી પીઆઈ એચ.પી.ઝાલાની ટીમના સભ્યો પેટ્રોલીંગમાં હતા. તે દરમિયાન હેડ કોન્સ્ટેબલ મુકેશસિંહ દલપતસિંહને બાતમી મળી હતી કે રીક્ષા નંબર. જી. ૨.૩.યુ. ૨૬૩૮ ગાંધીનગરમાં અંકરે રીતે તે રીક્ષા ચોરીની છે. જેથી બાતમીને પગલે

## સંક્રમણ ઘટ્યું... અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

શહેરમાં આજે નોંધાયેલા કેસોમાં તમામ દર્દીઓએ હોમ આઈસોલેશનનો વિકલ્પ સ્વીકાર્યો છે. શહેરમાં આજે નોંધાયેલા કેસોમાં પાંચ મહિલા દર્દી છે. ૪ દર્દી ઇ ૦ થી વધુ વધારવાનો નોંધાયેલો છે. શહેરમાં આજે નોંધાયેલા કેસોમાં કુડાસણામાં ૪ કેસ, રાયસણ, સરગમસા, સે. ૧૪ અને સે. ૨ માં એક-એક કેસનો સમાવેશ થાય છે. શહેરમાં આજે વધુ ૨૭ દર્દીઓ રિકવર થતાં તેમને ડિસ્ચાર્જ આપવામાં આવેલ છે. શહેરમાં આજે નોંધાયેલા કેસ સહિત ૧૨૦ દર્દીઓ એક્ટીવ કેસ તરીકે સારવાર હેઠળ છે. શહેરમાં મોટાભાગના દર્દી હોમ આઈસોલેશનમાં સારવાર હેઠળ હોવાથી હોમ આઈસોલેશનના નિયમોની અમલવારી અસરકારક રીતે થાય તે જોવા તકીદ કરી છે.

### ગુજરાત પાણી પુરવઠા અને ગટર વ્યવસ્થા બોર્ડ

જાહેર વિત્તિ બુલેટિન નં. ૨૨ સને ૨૦૨૧-૨૨

કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રી જાહેર આરોગ્ય બાંધકામ વિભાગ જૂની સિવિલ કોર્ટ બિલ્ડિંગ માલપુર રોડ, મોડાસા ફોન નં. ૦૨૭૭૪-૨૪૭૨૯૩ દ્વારા નીચેના કામના ટેન્ડર ઈ-ટેન્ડરિંગ પદ્ધતિથી માંગવામાં છે. (૧) કામનું નામ (૧) દોલપુર તા. ધનસુરા મુકામે પ.૦ મી. વ્યાસ અને ૨૪.૦ મી. ઉંડા કુવાના કામ I.D. No. 508107 અંદાજીત કિંમત રૂ. ૯૨૬૨૦૮.૨૯ છે. (૨) કોન્ટ્રાક્ટર માટેની પાત્રતા : 'ઈ-૨' વર્ગ અને ઉપરના (૩) ટેન્ડર ઓનલાઈન રજૂ કરવાની છેલ્લી તા. ૯/૩/૨૦૨૨ ના રોજ સાંજના ૧૨.૦૦ કલાક સુધી. ટેન્ડર અંગેની વધુ માહિતી વેબસાઈટ [www.gwssb.org](http://www.gwssb.org) તથા <http://statetenders.gujarat.gov.in> ઉપર મુકવામાં આવેલ છે. વિસ્તૃત વિગતો કચેરી સમય દરમિયાન ઉપરોક્ત કચેરી પાસેથી મેળવી શકાશે. પીવાના પાણીની માટેની મુશ્કેલી અંગેની રજૂઆત ગ્રામીણ ભેગ માટે બોર્ડની મુખ્ય કચેરીની હેલ્પલાઈન નંબર ૧૯૧૯૧૯ ઉપર કરી શકાશે. નામાનિહિત/મ/૯૪/૨૦૨૨

## હળવે હેઠે અનુસંધાન ચોલાનું ચાલુ...

માથાના માનવી કેવું કેવું વિચારીને બનાવી શકતા હતા અને 'ગુજરા હુઆ' જમાનામાં... લોકો કેવી યીજોના શોખીન હતા. ઉપયોગ કરતા હતા એની ભરપૂર ઈન્ફર્મેશન મળે એવો રસપ્રદ ને અજબગજબનો ભંડાર એમને આપણી 'ગુજરી'ને આ ફિલ્મ આ માર્કેટ.

આપણી અમદાવાદી 'ગુજરી'નો ઈતિહાસ અંદાજે સાડા પાંચસો - છસો વર્ષ જૂનો કહી શકાય તો ફિલ્મ આ માર્કેટમાં મૂળ પણ છેક ૧૮મી સદીમાં જાય છે. અહમદ બાદશાહે ૧૪૫૧માં અમદાવાદ શહેર વસાવ્યું... ત્યારે કોઈ બજાર નહોતું એટલે ૧૪૫૪થી દર શુક્રવારે 'હાટ' ભરાવાનો પ્રારંભ કરાયેલો એવું કહેવાય છે. અમદાવાદ ને આસપાસનાં ગામોના લોકો અહીં 'હાટાણું' કરવા આવતા. કાળક્રમે એમાંથી આજના સ્વરૂપનું 'વિવારી બજાર' સાબરમતી નદીના કિનારાની શોભા બની રહ્યું છે...

પરંતુ આજે 'ફિલ્મ આ માર્કેટ' ૧૮મી સદીમાં ન્યૂયોર્કમાં પહેલી વાર શરૂ થયેલું એની એક વાત છે તો બીજા સંશોધન મુજબ ફ્રાન્સના પેરિસમાં સેકન્ડ હેન્ડ ફર્નિચરના નેપાણ માટે ૧૮૬૦થી શરૂ થયેલું... આ જોતાં આપણી 'ગુજરી' 'નંબર વન' ઉપર આવે... 'ગુજરી'માં વર્ષો જૂની, લોકોનાં ઘરોમાં બાપદાદાના વખતની ને હવે બિન વપરાશી થઈ ગયેલી વાસણો, પાનપેટીઓ, ચાકલા-ચંદરવા, છરી સૂડીઓ, તાળા, ચોપડીઓ, કોટા - ચિત્રો, પિત્તળને મેલતલી મૂર્તિઓ, સુશોભનની અમ પુરાણી - એન્ટિક એવી કંઈ કેટલીય ચીજો વેચાતી મળે છે.

હવે જો કે ઘરવખરીની ઢગલાબંધ સસ્તી ઘરવખરીના માર્કેટ પણ 'ગુજરી' માં પગદંડો જમાવ્યો છે.

ગુજરી બજાર કે 'ફિલ્મ આ માર્કેટ' એટલે એવી વિરોધાભાસી વાતનું પ્રતીક કે કોઈકને ઘરમાં હજારો - કચરા જેવી કે વ્યથ જગ્યા રોકતી. લાગેલી વસ્તુઓના એણે પૈસા ઊભા કરી દીધા હોય ને એ જ ચીજો જૂની - પુરાણી વસ્તુઓના ચાલકો સંગ્રહ કરનારા વધુ દામ ચૂકવીને હોંશે હોંશે પોતાના ઘરની શોભા વધારવા 'એન્ટિક વીચ' તરીકે ખરીદી જાય. યુએસએમાં આવા ૧૧૦૦ જેટલાં ફિલ્મ આ માર્કેટ દેશમાં જુદાં જુદાં શહેરો - ટાઉનમાં ભરાયાં હોવાનું 'ગુગલ બાબા' જણાવે છે... એમ તો અમે લંડનમાં રવિવારે ભરાયા આવા બજારમાં ય ગયેલા છીએ... ત્યાં કારની ડેકી ને વાનમાં વસ્તુઓ ડિસ્કલે કરીને વેચતા હોવાથી એને 'કાર બૂટ સેલ' કહે છે ('બૂટ' એટલે 'ડેકી કે ટ્રંક')... આ ઉપરાંત વિદેશોમાં ગુજરી બજારો સ્ટ્રીટ માર્કેટ, ફાર્મસ માર્કેટ, સ્વાપ માર્કેટ, ટેબલ સેલ, ચાર્ડ સેલ, ફિલ્મ આ ફેર બ્રીંગ એન્ડ બાય સેલ, જંબલ સેલ એવા જુદાં જુદાં નામે ઓળખાય છે.

કદાચ આ દરેકના સ્વરૂપ અને પદ્ધતિ - ચીજોમાં થોડું ઘણું વૈવિધ્ય હોવાનું...

મૂળે સેકન્ડ હેન્ડ, જૂની વસ્તુઓના વેપાર માટેના આવાં બજારોમાં હવે ઠેરઠેર નવી ચીજો પણ સસ્તામાં - આપણી મેન્ટાલિટી મુજબ 'સેલ'માં મળી જાય છે... પરંતુ આમાં 'બર્થ ડે, મેરેજ ડે, હાઉસ વોર્મિંગ, બેબી શાવર, ક્રિસમસ વગેરે પ્રસંગોએ પ્રેજન્ટસ આપવાનો ભારે રિવાજ... હવે ઘણાં ઘરમાં આવેલી પણ બિનજરૂરી કે ન ગમતી આવી 'પ્રેઝન્ટ્સ' અકબંધ ફેલ ને પ્રાઈસ ટેગ સાથેની વર્ષો સુધી પડી રહી હોય છે... જે પછી ફેલ આ માર્કેટ, કાર બૂટ સેલ કે સ્ટ્રીટ માર્કેટમાં 'સેલ' કરી નાખવા આવી જતી હોય છે...

જે હોય તે, વેચનાર ને ખરીદનારા બંનેને ફાયદામંદ અને કલાપ્રેમીઓ, વાચપ્રેમીઓ, સંશોધકો, ખણખોદિયાઓ, જૂનાના ચાલકો તેમજ ઘરમાં 'ફ્લોરિમ' ઊભા કરવાના રસવાળા માટે આપણી ગુજરી અને અહીંના ફિલ્મ આ માર્કેટ ધમધમતાં રહે છે ને રહેશે એ નક્કી.

## સમયસર... અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

અંકુશમાં રાખવા આકાશ-પાતાળ એક કરી રહી છે પરંતુ તેને લાંબો સમય સુધી નિયંત્રિત કરવું શક્ય નથી તેથી મતદાન પૂર્ણ થતાં જ દેશભરમાં પેટ્રોલ-ડિઝલના ભાવોમાં મોટો ઉછાળો આવી શકે છે. બીજી તરફ ગુજરાતીઓને જેમાં દબદબો છે તે શેરબજાર માં ઉંચુ આવી રહ્યું હતું ત્યાં યુદ્ધના કારણે ફરી તુટવા લાગ્યું છે અને રોકાણકારો સહિત અર્થતંત્રને પણ ફટકો પડી રહ્યો છે. વૈશ્વિક અવિશ્વાસનીયતાના સર્જાયેલા માહોલને કારણે સોના-ચાંદીના ભાવો પણ વધી જવા પામ્યાં છે જેના કારણે આગામી લગ્નસરની સીઝનની તૈયારીઓ કરી રહેલા ગુજરાતી પરિવારોના બજેટને પણ માટી અસર પહોંચી રહી છે. આ ઉપરાંત અત્યારે કેનેડા-ઓસ્ટ્રેલિયા સહિતના દેશોમાં ઉચ્ચ અભ્યાસ માટે જવાનું ચલણ વધ્યું હોવાથી અસંખ્ય વિદ્યાર્થીઓ જેમના વીઝા આવી ગયાં છે તેમના સહિત વિદેશગમન માટેના પ્રવાસીઓના ખર્ચામાં પણ રૂપિયો ગગડવાને કારણે તેમને વધારો થવા પામી રહ્યો છે. હાલ તો ઝડપથી આ યુદ્ધ થંભી જાય અને બંને દેશ વચ્ચે શાંતિ-સુલેહની સ્થિતિ સર્જાય તેવું સૌ કોઈ ઈચ્છી રહ્યું છે.

## પરિણામ... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલ

અમને નિર્ણય લેવાનો અધિકાર છે. અમે કિમીઆના લોકોનું પણ રક્ષણ કર્યું અને હવે યુકેનના લોકોનું પણ રક્ષણ કરીશું. અમે સેક્રેડેન્સમાં કામ કરી રહ્યાં છીએ. આપણી સામે અનેક ભયજનક મોરચા ખુલી ગયા છે. આપણે આ દુઃખદ સમયમાંથી ટૂંક સમયમાં પસાર થઈ જઈશું. પરંતુ આ સમય દરમિયાન આપણે કોઈ બહારની ઉમ્મલગીરી સહન નહીં કરીએ. હું યુકેનના સેનાને કહેવા માંગુ છું કે તમારા પિતા અને દાદા અમારી સાથે મળીને લડાઈ લડતા રહ્યા. તમે તમારા અંતરમાં રહી જાઓ અને ઘરે જાઓ. યુકેનના આવા તમામ સૈનિકોને સુરક્ષિત ઘરોમાં પહોંચાડવામાં આવશે. જો તેઓ આમ નહીં કરે તો તેમને પરિણામ ભોગવવા પડશે. આ માટે કીલ જવાબદાર છે. જે કંઈ થઈ રહ્યું છે તેમાં જો કોઈ વિદેશી દેશ દરમિયાનગીરી કરશે તો સમજી લો કે તેને તરત જ જવાબ મળશે અને તે થશે જે ઈતિહાસે ક્યારેય જોયું નથી. મને આશા છે કે મારો અવાજ સાંભળવામાં આવશે. અમારા પ્રિય રશિયનો, હવે તમારા માટે એક ઘવાનો સમય છે. આમી આગળ વધશે. અમેરિકા અસત્યનું સામ્રાજ્ય છે. તેની પાસે મંદબુદ્ધિની સેના છે પણ મગજ નથી. આપણી પાસે મગજ છે. આપણે તૈયાર છીએ અને આપણા સાર્વભૌમવતની રક્ષા માટે અમે લડીશું. હું સકારાત્મક છું કે રશિયન સેના તેના મિશનને પ્રોફેશનલ રીતે પૂર્ણ કરશે. અમે સામાજિક સુરક્ષા, નાણાકીય ક્ષેત્રોનું ધ્યાન રાખી રહ્યા છીએ. રશિયાનું ભાગ્ય સુરક્ષિત હાથમાં છે. જે પણ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે, તેનો ટાર્ગેટ પૂરો થશે. મને આશા છે કે તમે મારા નિર્ણયને સમર્થન કરશો.

## મહાપુરુષના મંસા... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

ઓરવેશન શરૂ કરવાની જાહેરાત કરી હતી. છેલ્લા ઘણા સમયથી રશિયા અને યુકેન વચ્ચે ભારેલા અગ્નિ જેવી સ્થિતિ પ્રવર્તી રહી છે. જોકે, બંને દેશો વચ્ચે યુદ્ધ અટકાવવા માટે વૈશ્વિક સ્તરે પણ અનેક પ્રયાસ કરાયા હતા પરંતુ તેમ છતાંય રશિયાએ શરૂઆતમાં યુદ્ધનો ઈનકાર કરી આખરે ૨૪ માર્ચે લશ્કરી કાર્યવાહી શરૂ કરી દીધી હતી. પ્રાપ્ત વિગતો અનુસાર, રશિયાએ યુકેન બોર્ડર પર દોહટી બે લાખ સૈનિકો તેમજ ભારે માત્રામાં શસ્ત્ર સરંજામ તેનાત કર્યાં છે. અમેરિકા સહિતના દેશોએ રશિયા પર આકરા પ્રતિબંધ મૂકવાની ચેતવણી આપી છે પરંતુ પુતિને તેની કોઈ